



誠品網路書店
www.eslitebooks.com



冷血謀殺與情欲縱橫
渥特絲推理小說展 79折



中外交文
全面85折起

設成首頁 中文書 外文書 童書 影音

關鍵字搜尋 GO 新品 | 暢銷 | 特價 | 套賣 | 預購 | 書展 | 誠品TOP50

Article

3/6 1 2 3 4 5 6

偃h困是有錢有勢的人尋求滿足自己好色或殘酷念頭之物的溫床。通過我的救濟，就阻礙了這個階層的人對他們就範，也就剝奪了富人們那部分快樂。因此，我的慈善行為僅僅是讓一部分人稍稍欠我的債，而對另一部分人則造成巨大的傷害。因此，我認為慈善不僅本身是件邪惡的事情，而且，我還認為這是違背自然的犯罪。正是自然給我們指明了差別，所以她絕對無意讓我們來混淆不同。因此，我若要按照大自然真正的意旨辦事，不僅不能救濟窮人、安慰寡婦、幫助孤兒，要讓這幫人繼續停留在自然賦予的狀態，而且還要聲援大自然，幫助延長這種狀態，強烈反對改變現狀。

我認為，為了實現這個目的，可以不擇手段。

儘管薩德比下的浪蕩子們聽憑自然的感覺調遣，「唯有感覺，才應該指導人生的全部行動，因為唯有感覺的聲音才是聖旨。」不過，西方式的思維還是讓他們尋找到個人行為的理性解釋：主角一迪塞說：

你所說的享樂根本不能和另一種相比。前者[美德]是空想，後者是真真切切的；前者立足於偏見之上，後者[惡行]建立在理智之上；一個通過人類最虛偽的感覺——驕傲來表現，它可能給心靈帶來片刻的肉癢，而另一個是真正的精神享樂，它點燃了所有的激情，正因為它標新立異

主角二的公爵宣稱他不能理解，為什麼法國的法律要如此重罰浪蕩行為，既然放蕩可以讓它的臣民忙碌起來，使他們沒有心思搞陰謀、革命之類的事。主角三的主教則評論道，法律的本意並不是重罰放蕩，而是針對淫蕩過分行為。於是分析後者，公爵證明說，過分行為本身並不危險，任何一種

放肆都不會引起政府的懷疑；有鑒於此，官方責難這種小事的態度不僅是殘酷的，而且是荒謬的：簡直是用大炮來轟蚊子。

世上沒有絕對好的東西，也沒有絕對壞的東西。一切只是相對於我們的習慣、觀點和偏見而成立。一旦樹立了這一點，一件本身完全無關緊要的東西，卻絕對有可能在你眼裡一錢不值，而在我眼裡可能甜美得很。只要它合我的意，即使我們難以給它合理的定位，只要它對我有趣，難道我僅僅因為你的譴責就放棄它了嗎，那樣做不是很愚蠢嗎？大自然定下法則，正是為了成全、激起人類犯罪和謀殺的欲望；而她在我們心中深深銘刻下的唯一戒律，就是不惜犧牲他人，來滿足我們自己。我把結論告訴你們，就是希望能拉你們和我一樣深信，侍候自然的唯一方式，就是盲目追隨她的欲望，不管屬於哪一種，因為要維持自然法則，邪惡和美德缺一不可啊。她常常催促我們做這個，做那個，這都取決於她當前計劃的必要。任何你能想得出的壞事、醜事，哪怕是肢解大自然和解體宇宙。

肢解大自然是浪蕩子們做不到的，不過，有一件事在書中無處不在，就是主人公喜歡髒的東西，直至發展到吃屎癖（coprophilia），性奴的第一紀律彷彿是留屎備用。西方人認為，自然的對立面是文明，由此推論，要貼近自然，只有保持原始的骯髒了。

從上面的歸納可以看出，薩德所標榜的「自由」比一般公認的要寬泛得多，徹底得多；它不僅僅全面涉及各個領域，而且通過走極端的方式力求窮竭它的外延。既然最出格的行為都做得，其他的「自由」無疑是無出其右的了。自由應該有多個層次，要達到高層次，必須能包括所有的例子，通過誇張的描述，就不愁疏漏什麼了。

薩德在小說中很少使用描述性的詞語，而以「事實」說話，通過系統性的編造，他羅列了人類性行為的全部可能看家劇目，在語不驚人死不休的幌子下，時刻惦記著在實證主義的二元論統治下無處安身的主體性。他是否想通過虛構出來的殘酷折磨，來證明身體經受侵害會產生痛苦？儘管粉身碎骨，卻能證明人的存在，不用擔心人在不思考時的本體論危機，因為文學本?font color="#808000" class="s10lh14ls1"> 下一頁...

[購物車](#)[| 我的帳戶](#)[| 客服FAQ](#)[| 讀者意見箱](#)[| 廣告刊登](#)[| 策略聯盟](#)[| 隱私權條款](#)

客服信箱 : service@eslitebooks.com 傳真 : 02-87898903
Copyright (c) 2002 eslitebooks.com All Rights Reserved.